
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da Reunião de Apresentação dos Aglomerados Subnormais

ETAPA DE AVALIAÇÃO DO MAPEAMENTO DOS AGLOMERADOS SUBNORMAIS DO IBGE

Aos 8 dias do mês de Junho de 2011, às 09:30, no Auditório da Prefeitura Municipal  do município, CORUMBÁ, MS, foi realizada a Reunião Ordinária da
COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referente aos Aglomerados Subnormais (AGSN). A reunião foi presidida pelo(a) Senhor(a)
Sylvia Martinez Assad de Oliveira representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

 ANA CLÁUDIA GONZAGA DA SILVA - SECRETARIA EXECUTIVA DE EDUCAÇÃO
 EINOR CHAPARRO - INCRA
 HERMES PERGHER - PARÓQUIA Nª Sª DE FÁTIMA
 IRACEMI PEREIRA DA CRUZ - CONSELHO MUNICIPAL DA CIDADE
 JAQUELINE FERRI DE MOURA - FUNDAÇÃO DE CULTURA E TURISMO DO PANTANAL
 JOELSON PEREIRA DIB - PREFEITURA MUNICIPAL DE CORUMBÁ
 KATIUSCA E. G. MARQUEZ - FUNDAÇÃO DE CULTURA E TURISMO
 LUCIENE DEOVÁ DE SOUZA ASSIS - SECRETARIA EXEC. DE MEIO AMBIENTE
 LUIZ MÁRIO PREZA ROMÃO - PREFEITURA MUNICIPAL DE CORUMBÁ
 MARCELO RODRIGUES ANTUNES - PREFEITURA MUNICIPAL DE CORUMBÁ
 PEDRO VIANA DE AGUIAR - INCRA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1a. Reunião da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, do ano de
2011, do Município CORUMBÁ e passou a apresentar os objetivos da reunião, os conceitos e procedimentos para identificação, delimitação e caracterização
dos Aglomerados Subnormais do município.

Informou que, na etapa de preparação do Censo 2010 foram identificados 1 AGSNs e 1 setores referentes a esses AGSNs. A seguir, explicou as alterações
ocorridas nos AGSNs entre a situação do Censo 2000 e a do Censo 2010.

Esclarecidas todas as questões anteriormente tratadas, o Presidente apresentou a Relação Preliminar de Aglomerados Subnormais do município, com
campos para respostas dos representantes da Prefeitura sobre reconhecimento das áreas como AGSNs, seus limites, nomes  e subdivisões internas.

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1 - Quanto aos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Reconheceram todos.
2 - Quanto aos limites dos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram integralmente.
3 - Quanto aos nomes do AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Não corcordaram.
4 - Quanto às subdivisões internas apresentadas pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram integralmente.
5 - Analisado o material apresentado pelo IBGE, houve:
 Concordância integral, tendo sido feitos os devidos registros na Relação Preliminar de     Aglomerados Subnormais, que segue anexada a esta Ata.

6 - Outros assuntos, comentários e sugestões:
O subsecretário de infraestrutura sr. Luiz Mário, demonstrou interesse na participação do IBGE em ações da prefeitura (nas fases de discussão).
Foram identificados outros setores que constituem aglomerados subnormais: 
Setor 32 (Havaí), setor 33 (Havaí), setor 17 (Vulcano), setor 54 (Tiradentes) e setor 91 (Loteamento Pantanal).
Foram identificados também outras localidades de invasão e ocupação desordenada mas que por falta de alguns critérios não podem ser enquadradas como
aglomerado subnormal, são elas: Setor 74 (na rua José B. Maciel, entre Ruas Ciríaco de Toledo e 21 de setembro setor 59 (encontro da rua Pará com Rua
Alan Kardec)- não foram classificados pois não possuem 51 unidades residenciais; Setores 88 e 89, neste setores se encontra o aglomerado Cravo Vermelho
III, mas como ele faz parte de dois setores grandes não foi possível sua inclusão na divulgação do censo 2010, por este mesmo motivo não foi possível a
inclusão do aglomerado Carijó que se divide nos setores 65 e 112. 

7 - Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Câmara Municipal de Corumbá, Paróquia São João Bosco, UFMS, Lions Clube e Sindicato do Comércio Varejista de Corumbá.

8 -  Demais Participantes do IBGE:
Hálio dos Santos Oliveira.



Esteve presente também o Secretário municipal de Administração o sr. Cássio da Costa Marques.

Tendo sido tratados os assuntos propostos, o Presidente agradeceu aos presentes e deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente Ata
que vai assinada pelos participantes.


